

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гамисония Саиды Сосоевны на тему «Формирование медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Исследование С.С. Гамисония выполнено на актуальную в научном и практическом отношении тему, приобретающую особую значимость для решения проблем теории и практики профессионального образования в области подготовки будущих учителей в контексте формирования медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения, и в то же время до сих пор недостаточно изученную в теоретическом плане. В настоящее время государство нуждается не просто в компетентных педагогах, но и профессионалах, педагогах-новаторах, способных осуществлять информатизацию образовательного процесса на высоком научно-педагогическом уровне, творчески решать педагогические задачи, гибко реагировать и адаптироваться в информационно-образовательной среде, повышать медиакомпетентность. В этой связи актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Представленный автореферат дает основание полагать, что выполненная С.С. Гамисония работа является самостоятельным, серьезным исследованием актуальной проблемы. Структура и содержание работы обусловлены ее целями и задачами и отражают наиболее важные аспекты рассматриваемой темы.

Соискатель решил задачи исследования: уточнил сущность и структуру медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения; разработал и экспериментально проверил эффективность реализации педагогической модели формирования медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения; выявил и обосновал педагогические условия, необходимые для успешного формирования медиакомпетентности будущих учителей.

Оценивая научно-практическую значимость проведенного исследования, можно утверждать, что С.С. Гамисония внесла определенный вклад в развитие методологии и технологии профессионального образования: расширены теоретические представления о медиакомпетентности будущего учителя, определены ее структурные компоненты, спроектирована, обоснована и успешно апробирована педагогическая модель формирования медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения.

Апробация и внедрение результатов исследования осуществлялись в образовательном процессе ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», в педагогическом эксперименте приняли участие 107 студентов 1-2 курсов Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации, обучающиеся по

направлению 44.03.05 – «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки): русский язык и иностранный язык (английский)».

Обращает на себя внимание количество опубликованных соискателем работ по теме исследования – 14 публикаций, в том числе 7 изданных в журналах, рекомендуемых ВАК РФ, свидетельствующих о должной апробации результатов исследования.

Выводы: автореферат диссертации С.С. Гамисония на тему «Формирование медиакомпетентности будущих учителей средствами смешанного обучения» свидетельствует, что представленное исследование соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Гамисония Саида Сосоевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Дюжакова Марина Вячеславовна

доктор педагогических наук (13.00.08 – теория и методика профессионального образования), доцент,
заведующий кафедрой педагогики и методики
дошкольного и начального образования

М.В. Дюжакова

« 22 » ноября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный педагогический университет»

Почтовый адрес: 394043, Воронежская обл., г. Воронеж, ул.Ленина, 86

E-mail: d.sveta@rambler.ru

Интернет-сайт: <http://www.vspu.ac.ru/>

Телефон: +7 (473) 237-10-26

